

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo, 27 de Enero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.231

Madrid

Politiquerías

A medida que nos acercamos al día de las elecciones, van teniendo menos efectividad las promesas abstencionistas del gobierno. Es posible que haya un abstenido, o que haga que se abstiene, y que ante las solitudes de unos y otros aspirantes a la Diputación meta, como el avestruz, la cabeza bajo el ala, o bien que, imitando al gato del cuento, cierre los ojos para no ver los ratones; con todo lo cual, aludo al señor Bahamonde, ministro de la Gobernación; pero los otros consejeros que tienen representación política hacen lo que pueden y saben para ganar la partida, o para que la ganen sus amigos.

Yo no diré que exista el encasillado a la manera de otras veces, pero que hay candidatos predilectos, candidatos favorecidos, candidatos apoyados, no me cabe duda. Se me arguirá que se ha descentralizado la política y no lo niego; pero es una descentralización que no vale más que un cambio y multiplicación de postes. Antes, los candidatos se amarraban al de Gobernación y ahora los ministros que pueden, procuran que sean atados en los postes de los gobiernos civiles. ¡Y el gran Bahamonde se hace el chivo loco!

Yo no sé si este juego podrá continuar. La creencia más generalizada es que no, porque hasta ahora todos han disimulado, pero desde ahora todos llevarán empalmada, electoralmente hablando, la navaja cachicuer-na. Por otra parte, los nacionalistas deben sentir fuertemente la necesidad de hacer algo que les devuelva lo que han perdido y les aproxime elementos que se les han distanciado; y a esos fines, una crisis fundada en su amor a la sinceridad y a la pureza del sufragio, que los reintegrara a las Ramblas de Cataluña, no les vendría mal. No les vendría mal, para, a los ojos de sus adeptos, poder justificar el fracaso que, según lo que se va viendo y sabiendo, les aguarda, porque si ellos siguen en el gobierno, y si siguen no podrán decir que se ha faltado a lo convenido—y luego de haberse forjado tantas ilusiones y alimentado tantas esperanzas de conquista de regiones enteras, traen a estas Cortes, numéricamente, la representación que tenían en las últimas, no obstante sus dos ministros, ¿cómo explicarían el fracaso? ¿sobre cuáles hombros descargarían la responsabilidad?

Miradas las cosas desde ese punto de vista no me sorprendería que los Ministros nacionalistas, o uno de ellos, el señor Ventosa, tratara de irse con la música nacionalista a Cataluña, para aparecer allí como vencido por los artillugos electorales que se usan aquí, o bien como convencido de que el cuerpo electoral del resto de España está echado al surco y no hay cambio que lo incorpore. Ahora, yo no me atrevo a asegurar, si, dado ese paso por el señor Ventosa, le seguiría el señor Rodés, porque cuentan que este don Felice va tan a gusto en el machito de la cartera de Instrucción, que no se apartaría de ella ni por bailar un tango argentino, en lo que dicen que es incomparable, un verdadero genio de danzarinas, el señor Rodés.

MIGUEL PENAFLO

Lea V. mañana:::
LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

ESCASEZ Y CARESTIA

En Madrid

Madrid, 26.—Hoy, al medio día, numerosas mujeres de los barrios de Guadalupe y Prosperidad, organizaron una manifestación, dando gritos contra los acaparadores y comerciantes, llamándoles ladrones.

Los grupos fueron disueltos por fuerzas de Seguridad, que detuvieron a cuatro mujeres.

Los comerciantes han publicado un manifiesto, culpando a los acaparadores del encarecimiento de las subsistencias.

Un rumor

Madrid, 26.—«La Correspondencia de España» dice que ha circulado el rumor de que en Coruña se han promovido graves desórdenes, que acaso obliguen al Gobierno a decretar la suspensión de las garantías constitucionales.

En Granada

Granada, 26.—En la Diputación se ha celebrado hoy una Asamblea magna, reuniéndose las autoridades, la Junta de Subsistencias y los mejores contribuyentes.

Acordaron crear una cooperativa para abaratar las subsistencias.

Inicióse una suscripción, yendo ya recaudados 22.000 duros.

DE SOCIEDAD

En el correo de ayer regresó de Madrid nuestro distinguido amigo el presidente del Casino don Joaquín Navarro Saavedra.

*** Ha venido de Laujar el diputado provincial don Ramón Aparicio.

*** Ha regresado de la corte el joven y discreto abogado don Juan Espinosa.

PRIMERA COMUNIÓN

En la Capilla de la Sagrada Familia hicieron ayer su Primera Comunión los preciosos niños Matilde y Jesús Viciara Requena, de 6 y 7 años respectivamente, hijos de nuestros distinguidos amigos don Esteban Viciara Viciara y su esposa doña Dolores Requena Pérez.

El celebrante, que lo fué don Juan Comromina, dirigió a los niños una fervorosa plática, exponiendo las disposiciones que deben tener las almas para acercarse al Banquete Eucarístico.

Juntamente con los niños comulgaron sus padres, abuelos y otros parientes y amigos.

Como recuerdo de esta fecha se hizo en la casa de los señores de Requena la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Por ambas fiestas reciban todos nuestra más sincera felicitación.

Cuestiones sociales

El aumento de jornal a los obreros

Ha quedado definitivamente resuelta la cuestión de aumento de jornal a los obreros del Puerto, en lo que respecta a los mineros.

Ayer tarde quedó firmado en el Gobierno civil el contrato estableciéndolos.

A los de a bordo se les aumenta de 5'75 a 6'75 pesetas jornal (pedían 7'50), y a los de tierra, de 4'25 a 5'25. Pedían éstos 6'25.

Los medios jornales serán, de 3'50 a bordo y 2'75 en tierra.

Las horas extraordinarias, se pagarán a 1'50 y 1'25, según sea a bordo o en tierra.

A los muchachos se les aumenta en 2 reales el jornal que perciben.

Chispazos

EL TIMBRE DE ALARMA

Las pequeñas algaradas que se registraron ayer revelan que el malestar de las gentes se agudiza.

Esos chispazos deben sonar en los oídos de todos como un timbre de alarma.

Las autoridades deben escuchar su sonido y prevenirse de prudencia y de energía.

Los elementos que se revelan han de hacerlo con sensatez, dentro del orden, respetando a la autoridad, para que ésta escuche su queja y la atiende y la remedia.

El timbre de alarma ha sonado: es un aviso que se debe tener en cuenta por todos para procurar, por los medios que sean, que la crisis latente, no se manifieste tumultuosa y arrolladora con caracteres de tragedia.

Todos venimos obligados a cooperar con nuestro esfuerzo a tan necesarios fines.

Por nuestra parte, estimamos indispensable la parquedad en el comentario y nos limitamos a señalar el peligro y a pedir que se ataje.

Las autoridades tienen la palabra.

POR TELEGRAFO

Notas políticas

Habla García Prieto

Madrid, 26.—El jefe del Gobierno, señor García Prieto, mejorado de la indisposición que sufrió ayer, estuvo en Palacio, despachando con el rey.

Luego manifestó a los periodistas que en Barcelona reina tranquilidad, gestionando el nuevo Gobernador civil solucionar el conflicto de las subsistencias.

Añadió que el gobernador de Coruña había comunicado que un grupo de mujeres asaltó una panera propiedad de la condesa de Pardo Bazán, llevándose gran cantidad de trigo.

De subsistencias

Madrid, 26.—Ha sido prohibida la exportación de aceitunas.

En Puerto Pajare sha sido descubierta una partida de 935.000 kilos de alubias y otra de 978.000 de lentejas, habiéndose incautado de ambas la autoridad.

También en Castellón han sido descubiertos 30.000 litros de bencina, que fueron decomisados.

De elecciones

Madrid, 26.—«La Tribuna» dice que la nota política de esta tarde ha sido una carta del señor Maura al Gobierno, pidiendo se den facilidades para la proclamación de candidatos, sean quienes sean, y que se garantice la libre emisión del sufragio.

La Junta Central del Censo ha terminado la redacción de una circular que se publicará mañana, sobre el procedimiento para remitir los documentos electorales.

Dice Bahamonde

Madrid, 26.—Hablando hoy con los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, les manifestó que ignoraba la detención del exdiputado Marcelino Domingo; pero no desmintió la noticia.

Interrogado si había sido detenido en la frontera, dijo que ni afirmaba ni negaba.

Agregó que se había solucionado la huelga de los ferroviarios de la línea de Orense a Vigo.

Firma regia

Madrid, 26.—El rey don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Guerra.

—Disponiendo que pase a la reserva el general de brigada don Juan Esmar Cuadrado.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel don Ramón Franch.

—Concediendo libertad condicional a varios reclusos en la prisión de Mahon.

Las mujeres piden pan

La crisis del hambre

En las primeras horas de la tarde de ayer circuló la noticia de que numerosas mujeres de los barrios extremos habíanse presentado en la capital, pidiendo pan con que acallar el hambre, y que recorrían las calles en actitud nada tranquilizadora.

Pusimos en movimiento inmediatamente con el objeto de inquirir detalles, comprobando desde luego que un grupo no muy numeroso de mujeres, a las que acompañaba un contingente crecido de muchachos, iban recorriendo las calles en manifestación.

Según se nos dijo, tres vecinas de las Cuevas de San Roque, llamadas Antonia Benavente López, viuda, con 4 hijos, Josefa Milán y Ana Rico, acosadas por la miseria, pues no habían comido el día anterior, decidieron a venir a la capital para pedir limosna.

Acompañábanlas los hijos de algunas vecinas de aquel paraje.

Poco a poco, se aglomeraron chicos y mujeres, y la manifestación se hizo más numerosa.

También se unieron al grupo algunas gitanas.

Las manifestantes recorrieron algunas tahonas, en donde les facilitaron pan.

A la una de la tarde, un grupo presentóse en la panadería «La Marina», que es situada frente a la cárcel, intentando un asalto.

El dueño de la tahona, se apresuró a facilitarles algunas piezas de pan, y mientras las mujeres se las repartían cerró la puerta del establecimiento.

La Guardia de la cárcel tuvo que intervenir para despejar la calle, ya que el grupo estaba estacionado, cosa prohibida, frente al edificio de la prisión.

En otra panadería de la calle Real, formularon las mujeres la misma petición, siendo igualmente socorridas y cerrándose también las puertas de la tienda.

Las manifestantes visitaron después otras tahonas con análoga pretensión, reproduciéndose las mismas escenas.

El agente de vigilancia, señor Rubio, salió al encuentro de un grupo de gitanas que habían estado en una panadería de la calle de Granada y que llevaban dos panes.

Les invitó a que se disolvieran, y las mujeres reclamaron que tenían hambre y trataban de repartirse dichas piezas de pan.

El señor Rubio hizo fracciones y se las distribuyó.

La policía vigiló de cerca a las manifestantes, en previsión de que las algaradas tomaran mayores proporciones.

También salieron a la calle varias parejas de la Guardia civil de Infantería, una de las cuales se instaló en la Puerta de Purchena.

Los agentes del Municipio, llenaron su papel.

Las mujeres recorrieron entre otras calles las de la Alameda, Arráez, Marianas, Tiendas, Granada, Alfarreros, Regocijos y muchas más, deteniéndose en las tahonas.

Dícese que un grupo de mujeres volvió a la panadería «La Marina», llevándose pan.

También se aseguraba que otro grupo tiró piedras a dos tiendas en el Puerto.

A media tarde la situación se tranquilizó un poco, pero al oscurecer los grupos se rehicieron, y la alarma cundió, propalándose rumores que no acogemos por no estar confirmados.

Casi todos los comercios, incluso los cafés, tenían a medio echar las puertas metálicas, y cerradas las de los escaparates.

Algunas tiendas de comestibles cerraron por completo.

En la plaza de Bermúdez las manifestantes se hallaban en actitud hostil, cuando llegó el gobernador, que durante toda la tarde estuvo recorriendo la capital y el Puerto.

Acompañábale el Presidente de la Audiencia, señor Carrer.

El Inspector de Policía, señor Illuesca, había llegado momentos antes, después de separarse del gobernador civil, por haber recibido aviso de estas novedades.

La guardia civil trataba de contener la actitud que se iniciaba en los grupos.

El señor Giménez Royo ordenó a la Policía que no disolviera a las masas, sino que las llevara a comer.

Mandó a la guardia civil que se retirara, e invitó posteriormente al Comercio a que abriera sus puertas.

Arengó a los manifestantes, exponiendo que los que tuvieran hambre, comerían, en la Tienda-Asilo, y éstos, jubilosos, siguieron al gobernador civil hasta dicho Centro de Caridad, y después hasta el gobierno, vitoreándolo.

Una vez a la puerta del Gobierno, les arengó nuevamente.

Entre los manifestantes, figuraban ya algunos hombres.

En la Tienda-Asilo dejó dispuesto el señor Giménez Royo, que a su costa se diera de comer a cuantas personas lo pidiesen, y que se faciliten raciones a cuantos lleguen acompañados por la policía, pasándosele factura diariamente.

—No puede haber revuelo,—decía después el gobernador hablando a los periodistas—; si hay hambre, se dará de comer.

Cuando circuló la noticia de que en la Tienda-Asilo se facilitaban raciones de comida, una verdadera nube de necesitados acudió a dicho establecimiento, pasando de 500 las personas socorridas.

Los agentes de la autoridad velaron por la conservación del orden.

Al Gobernador civil se presentaron las autoridades y otras personas, poniéndose a su disposición y ofreciendo su cooperación material para satisfacer los gastos que ocasionó la atenuación de esta crisis del hambre.

Otras personas enviaron cartas, ofreciendo donativos.

Un señor comerciante, ha donado la cantidad de 250 pesetas.

El señor Giménez Royo llamó a su despacho a la directiva de la Junta de defensa del Comercio con la que celebró una amplísima conferencia.

Se acordó en esta reunión que una comisión formada por nuestro venerable Prelado, o la persona que se sirva designar, el Gobernador civil, el Presidente de la Audiencia, los de la Cámara oficial de Comercio, Círculo Mercantil y Junta de Defensa, y el teniente de alcalde del distrito que se visite, comience desde mañana, lunes, a recabar donativos y suscripciones para dejar solucionado, antes de 8 días, este problema.

Los panaderos visitaron al gobernador para darle cuenta de los sucesos acaecidos y pedir que se les asegure la propiedad.

Les contestó el gobernador que durmieran tranquilos.

El teniente coronel, señor Fosch, jefe del segundo batallón de Córdoba, estuvo a las cuatro de la tarde en la cárcel, formando la guardia a su presencia.

El gobernador civil, ha determinado imponer multas a los comerciantes que cierran sus establecimientos.

Por la noche, se restableció la normalidad.

El tacto y mesura con que el señor Giménez Royo, procedió ayer fue objeto de generales alabanzas.

Un almeriense ilustre

Nuestro ilustrado paisano y elocuente orador sagrado, el Rvdo. Padre Alfonso Torres S. J., ha sido el designado este año para dar en Madrid, en la Iglesia de San Ginés, las célebres Conferencias cuaresmales, que anualmente se predicaban en ella.

Comenzarán el 17 del próximo mes de Febrero y continuarán todos los domingos sucesivos.

La elección del Padre Torres para dicho objeto le confirma una vez más en su fama de orador sagrado, si no la tuviera ya conquistada, tanto por su ciencia como por sus virtudes, y especialmente por su humildad y celo por la salvación de las almas.

Asmáticos

Curaos rápidamente con Gotas Helenianas 4 pesetas frasco

FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. LMERIA

En Variedades

EL MITIN DE HOY

El mitin uvero de hoy dará comienzo a las dos de la tarde en el teatro de Variedades.

Hablarán, entre otros, dos representantes obreros y los señores don Plácido Langlo, don Guillermo Verdejo y don Gabriel Callejón.

Hay mucha animación para este acto, siendo numerosas las comisiones que han venido y vendrán esta mañana de los pueblos cercanos para concurrir al mismo.

Ruina material

LA DIPUTACIÓN SE HUNDE

Alguien nos dijo anoche que se había hundido la Diputación. No nos extrañó la noticia: la tomamos en sentido metafórico y, francamente, como cosa vieja no le dimos importancia.

Pero no se trataba de la ruina moral de aquella casa, sino de la ruina material.

A media tarde habíase medio hundido un techo del edificio de la calle de Gerona que ocupa la Diputación.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

Mas como la avería, producida por las recientes lluvias, según parece, dejaba libre el acceso a la casa provincial, se quedaron allí de guardia los porteros por si algún mal informado sujeto se aventuraba a entrar en busca de pesetas.

El temor nos parece pueril, porque los ladrones suelen ser más perspicaces que todo eso y ninguno elegirá para teatro de sus hazañas una casa tan de capa caída como aquella, que sólo guarda en sus salones una caja de caudales eternamente vacía.

Lo de Barcelona

SE PREPARABA LA REVOLUCION

POR TELEFONO

Madrid, 26.—Noticias fidedignas recibidas de Barcelona dicen que la Junta de autoridades se reunió el 24 a las doce y media de la noche, terminando a las dos de la madrugada.

Inmediatamente la autoridad civil resignó el mando en la militar, la que ordenó la detención del ex diputado Marcelino Domingo y de otros.

A las cuatro de la madrugada la policía fué al domicilio del referido Domingo, deteniéndolo cuando proyectaba un viaje a su distrito.

Seguidamente fué llevado a la cárcel. También en la madrugada fueron detenidos el presidente del Ateneo racionalista de Sans, el dueño de la imprenta y el director de "Tierra y Libertad", los presidentes de la Asociación de Contra-maestros, de la Sociedad "Radium", de la Sociedad de ferroviarios de Barcelona, de la compañía del Norte, y un vocal y otros individuos de dicha asociación que se significaron por la violencia de sus discursos en mítines.

No fué detenido el presidente de "La Constancia", por haberse ausentado.

Parece que había preparado un movimiento anárquico.

Llamó la atención que el día 22 muchos obreros adquirieron grandes cantidades de artículos de primera necesidad, pagando en el acto.

Unos dicen que el dinero que tenían procedía del extranjero y otros sospechan que fué dado por los propios comerciantes a sus conocidos, para agotar las existencias y tener base para pedir la derogación de la tasa.

Desde luego, había sido organizado el movimiento revolucionario para el 25, pero en las primeras horas de la mañana los obreros se encontraron con las tropas en la calle.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concepto de circulación.

LA INDEPENDENCIA :- satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Discurso del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania

Madrid, 26.—Berlin (Aerogramas de Nauen):

El comité principal del Reichstag continuó el viernes sus deliberaciones sobre cuestiones políticas.

El ministro de Negocios Extranjeros, von Kuhlman, pronunció un extenso discurso, haciendo la historia de las negociaciones celebradas en Brest-Litowsky. Declaró que en esta Conferencia los delegados del Imperio han defendido la política ya antigua de Alemania, encaminada a favorecer la independencia de Curlandia, Lituania y Polonia.

Hizo resaltar después el cambio de conducta de la Delegación rusa cuando se incorporó a ella al comisario M. Trozky, manteniéndose desde entonces reservados, y tratando de alcanzar ventajas tácticas en vez de presentar proposiciones prácticas.

Expuso a continuación que las negociaciones fueron interrumpidas a causa de los tumultos desarrollados en Petrogrado, y anunció que serán reanudadas probablemente al principio de la semana próxima.

En Rusia—agregó—comienza ahora la disolución en repúblicas, significando ello un grave obstáculo para los diplomáticos negociadores; algo parecido a lo que le ocurrió a Bismarck cuando en 1870 preocupábale encontrar un Gobierno francés suficientemente estable y fuerte para firmar la paz.

Respecto de Ucrania—añadió—nada nos separa que pueda hacer fracasar las negociaciones.

El estado de la negociación con el resto de las delegaciones rusas y sus dificultades las ha puesto de manifiesto el conde de Czernin.

La prensa alemana debe reservar la crítica para cuando volvamos a casa y dejemos de representar al Imperio en aquellas negociaciones. No es hora para cuestiones partidistas; debemos aparecer unidos frente al enemigo.

Terminó asegurando la completa identificación de Alemania y Austria-Hungría.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 26.—Viena. Oficial.

Italia:

La actividad de artillería adquirió intensidad, especialmente en la alta Meseta de las Siete Aldeas y en ambos lados del Brenta.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 26.—Paris. Oficial.

Rechazamos un golpe de mano alemán contra nuestros pequeños puestos al Norte del bosque de Caunieres, siendo el cañoneo vivísimo en esta región.

En los demás frentes, tranquilidad.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 26.—Berlin. Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht: Hubo fuerte lucha de artillería en el frente de Flandas, entre el lago de Blankaar y el Lys, y también en la región de Lens.

Nuestra infantería trajo a raíz de movimientos exploradores en las regiones de Lens, Criselles y Epéhy cierto número de prisioneros.

Ejército del Kronprinz:

Creció la actividad del fuego en ciertos sectores del canal del Oise al Aisre, en la Champagne y en ambas orillas del Mosa.

Después de una corta preparación de fuego, tropas de asalto de Westfalia trajeron de una incursión sobre las trincheras francesas del bosque de Avocourt, 24 prisioneros y una ametralladora.

También tuvo éxito un golpe de mano dado con gran éxito contra las líneas enemigas en el bosque de Caunieres.

Durante los últimos cuatro días derribamos en luchas aéreas y por el fuego desde tierra, 25 aparatos enemigos.

Nuestros aviones realizaron con éxito ataques contra la costa Norte de Francia.

Pudimos observar buenos resultados en Calais, Dunkerque y Balogne.

El teniente Rech derribó ayer en pocos minutos tres globos cautivos franceses, que cayeron ardiendo.

Italia:

Se desarrollaron fuertes combates de artillería en la alta meseta de Asiago y en ambos lados del Brenta.

En los demás frentes, nada nuevo que señalar.

Ultima hora

Sin cambios

Madrid, 27.—Los despachos esta madrugada no acontecimientos en los frentes de batalla.

Los Luises de Almería

Sabemos que un buen número de los mejores entre nuestros buenos jóvenes estudiantes trabaja por organizarse de nuevo y aspirar a los hermosos y sanos ideales de las Congregaciones puestas bajo la protección de la Santísima Virgen y San Luis y San Estanislao.

Hoy domingo se reúnen los Luises en el Salón de actos de la residencia de los PP. Jesuitas para elegir nueva Junta de gobierno de la Congregación de San Luis.

Recomendamos con este motivo dicha Congregación a los padres y madres amantes de la buena formación religiosa, moral e intelectual de sus hijos.

En cuarta plana, originales de interés.

Afila la faca

Y se hierre con ella

Alfonso Cayuela Rosas, de 17 años, pescador de oficio, sacó anteayer en el anzuelo, no un besugo como cualquiera pudiera suponer, sino una faca de regulares dimensiones que se apresuró a guardar.

Pensando en la utilidad de tal herramienta el mozo se gastó ayer mañana tres perras chicas en afilarla.

Con esto se sintió más hombre y guardó el arma en el bolsillo interior de su chaqueta.

Como ya se había hecho un corte en un dedo al examinar la faca, pensó en la necesidad de proveerse de una funda con que resguardarse un poco de posibles contingencias.

Para hacer esta adquisición Alfonso le pidió a su hermano treinta céntimos que da momento no le facilitó.

Por tal causa la faca pescada siguió en el bolsillo de Alfonso, sin la deseada funda.

Pero Alfonso es hombre que no suele llevar bien atados los calzoncillos. Con frecuencia se amaga para arreglárselos. Y en una de las veces que hacía tal operación, la punzante herramienta se le clavó en el pecho causándole una herida incisa punzante de tres centímetros en la región supramamaria izquierda, de la que fué curado en la casa de socorro "La Obrera" pasando después al Hospital.

El suceso ocurrió a las tres de la tarde en el muellecillo de la Reina.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4. OBISPOORBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5

Grandes Almacenes

“LA VERDAD”

Esta casa MANTIENE SU OBSEQUIO, consistente en la devolución del importe de LA VENTA DE UN DIA DEL MES.

Todos aquellos clientes que efectuaron compras en esta casa el 28 de Diciembre, que fué el agraciado en el sorteo de VENTA GRATUITA, deberá cobrar el importe de su tickets antes del día 1.º de Febrero.

ADVERTENCIA: Ningún comprador podrá exigir el regalo anunciado, sin la presentación del TIKET, que para tal efecto se le entrega a hacer sus compras. Dichos TIKETS caducarán a fines del mes siguiente al de la fecha de los mismos.

Calle SEBASTIAN PEREZ, 7.

Municipalías

Los ediles trabajan

Ayer giró una visita a su distrito el segundo teniente alcalde, señor Villegas, recogiendo 62 pesas faltas y dos básculas en 13 establecimientos.

Encontró el pan repesado, cabal. El teniente alcalde, señor Moreno Nieto, visitó el distrito quinto, encontrando asimismo el pan completo.

En materia de higiene, nos aseguró que es el distrito más limpio de la capital.

El señor Muñoz Ocaña ha recogido en el distrito cuarto muestras de embutidos y otros comestibles, que envió al Laboratorio.

También giró ayer nueva visita a su distrito, el teniente alcalde, señor Naveros.

Los tenientes de alcalde han dirigido una circular a los comerciantes de sus distritos, obligándoles a fijar al público los carteles anunciadores de los precios de sus cosas.

El público deberá denunciar a las tenencias de alcaldía las contravenciones que observe.

El alcalde ha comprobado por sí que algunos comerciantes expendían la harina de maíz con un 40 por ciento sobre el precio de tasa.

Han sido denunciados siete de ellos al Gobernador civil para la imposición de multas.

El Gobernador los multó.

Por faltas en el peso, fueron multados por tres vendedores de la plaza de Abastos.

NOTICIAS

De minas.—Don José María Rubio solicitó ayer la propiedad de 80 pertenencias de mineral de lignite, con el título de «El Marqués», número 34.225, en el Barranco de Requena, del término de Alhambra.

Junta.—Ha sido citada en segunda convocatoria para el próximo día 30, a las seis de la tarde, la Junta provincial de Reformas sociales.

Detección de un reclamado.—La Guardia civil de Cuevas ha detenido a Miguel Fernández Céspedes, de 56 años, reclamado judicialmente para extinguir la pena que se le impuso en causa por el delito de estafa.

Vacante.—Se encuentra vacante la plaza de recaudador de los impuestos locales de Purchena.

Exposiciones.—En la secretaría del ayuntamiento de Paterna del Rio ha quedado expuesto al público el reparto de consumo y alcoholés.

Se vende una estantería y un mostrador, en muy buenas condiciones y se alquila el local en que están instalados. Razón, Rueda López, número 4.

Circular.—El Inspector de Higiene y sanidad pecuarias ha dictado una circular recomendando el cumplimiento exacto de lo prevenido en la ley de Epizootias de 18 de Diciembre de 1914, y conminando a los alcaldes de Roquetas, Alhabia, Siervo, Vélez Blanco y Turis, con la multa de 100 pesetas si no cumplen lo que se les tiene ordenado.

Música.—He aquí el programa de las obras que hoy ejecutará la banda municipal de 11 a 1, en el paseo del Príncipe:

Pasodoble «Anís del Taup», José Masllobet.

Gavota de la opereta «La Manzana de Oro», T. Barrera, arreglo de L. Machado.

Tanda de vals de la opereta «La Princesa de los Bañanes», Sontullo.

Polka «Tichy/The», M. Lepiane.

Fantasia de la opereta «La Africana» (arreglo de A. Milpiger), Meyerbeer.

Pasodoble «Suspiros de España», A. Alvarez.

Registro civil.—Nacimientos: Angela Campoy Cútila, Ana Abad Martínez, María Puertas Martínez, Dolores Bobas López y María Redondo Garrido.

Detenciones.—Josefa Tortosa Amate y María Rodríguez Puertas.

Matrimonios.—Nicolás Burgos Rubio con Elvira Rullí Montero y Pedro Sánchez Román con Francisca Berenguel Citado.

Movimiento carcelario.—Ayer no ingresó en la cárcel ningún preso.

Fueron libertados Juan Hernández Ruiz, Juan Merrada Milán y Sebastián Martínez Punzón.

Quedaron reclusos 30 hombres y 4 mujeres.

Mujer lesionada.—A consecuencia de una caída que dió ayer Rosario García Rodríguez, de 24 años, se produjo una herida con tusa de 5 centímetros en la nuca izquierda.

La lesionada recibió asistencia en la casa de socorro «La Obrera».

Memoria.—Hemos recibido dos ejemplares de la memoria redactada por la Junta directiva de la Asociación Uvera, explicando su actuación durante la campaña de exportación del pasado año.

La falta de espacio nos obliga a limitarnos a acusar recibo del envío, agradeciendo la atención.

Una sortija.—El capitán del vapor «Indeficiente», encontró ayer en la plaza de Santo Domingo, una sortija que puede ser recogida por su dueño en el número 11 de dicha plaza, domicilio del citado marino.

¿Cómo es posible guardarse de las interperies atmosféricas y como evitar la bronquitis, resfriados, gripes, etc...? Pues muy sencillamente: Tomando las antiguas y célebres pastillas pectorales que al efecto prepara el doctor Andreu de Barcelona, que es remedio seguro y rápido.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arriola.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid del día 31 de Diciembre último.

Los ejercicios del examen previo darán comienzo en 1.º de Abril próximo y la oposición en 1.º de Mayo.

El número de plazas anunciadas es de 300.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martínez Campos, número 22.º en la Administración Príncipe.

“Compramos”

Toda clase de **HIERROS Y ACEROS VIEJOS**
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente.

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prentitud), (Esmerol), (Perfección)

Entrega todos los jueves de cada semana

Se vende, (sin mediación de corredores)

Un cortijo con parras, árboles frutales, almendros, tierras de labor y monte con pasto para ganados.

Tiene una gran casa para el propietario, con hermosas vistas a la vega y al mar, otra casa para el labrador y un almacén para hacer la faena.

Dista un cuarto de legua de esta capital y a pesar de estar tan próximo, está situado en pleno campo y sin la vecindad de los barrios extremos. Precio 19.000 pesetas.

Informarán: Perea 4, derecha.

140.000 PLANTONES ALMENDRO

Injertos clase Marcón de 4 y 5 años y 6 palmos de altura mínima cultivados en secano, la clase más productora y resistente a las heladas. Extensos planteros de olivos y algarobos de las clases más productoras. Para los pedidos y condiciones de venta

Dirigirse a **DON ANTONIO VALLS**
ALCALÁ DE CHIVERT (CASTELLÓN).

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex-Ayudante del Dr. Albites.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Pesla.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor **D. Rafael Arbas**

Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

Gratis para los pobres todos los días ocho a diez.

SAGASTA, 1

Magníficos raigales

De excelente uva de barco, ingertados sobre Ruprestis de Lot.

Eusebio Alcaraz, Hacienda de «Los Altos».—PECHINA.

Compra-venta de muebles usados

Torrijos, 2.—Esquina a Regocijos.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

A los labradores

Se encuentra en Almería don Nicanor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarera NUESTRA SEÑORA DE LA CARMEN, de Benatúa, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas pueblos del Rio de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19. Pagará la tonelada a 50.00 pesetas y facilita los anticipos de costumbre.

Para más informes don Lorenzo Cabrera en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT, Almería.

José Mena

PRACTICANTE-CALISTA

Milagros, 4.—Almería.

Vapores Corrosivos Españoles

ALAMBRE

Vuelvo a comprar en grandes partidas

Guillermo Herrera

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

Almería

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — † Santos Juan Crisóstomo, obispo, doctor; Vitaliano, papa; Mauro, abad; Julián, Avito, Dativo, Vicente, Dacio, Reatro, mártires; Julián, obispo.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Julián, Valerio, obispos; Eulogio, Lucrecia, mártires; Flavián, Leónices, Tirso, mártires; Santiago, ermitaño; Juan, presbítero; Lencio, Calinico, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en Santiago.

Mañana, en San Juan.

Se expone a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco y media.

SANTO ROSARIO. — En todas las parroquias, rosario a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

EN SAN ANTON. — A las cinco de la tarde continua la novena.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. — En la parroquia de Santiago continúa el solemne Septenario consagrado a la Santísima Virgen.

Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar de Nuestra Señora.

A las nueve se manifiesta y queda expuesto S. D. M. todo el día, por estar du-

rante el septenario en esta parroquia el jubileo circular.

A la misma hora se celebra la misa mayor.

Por la tarde, a las cinco y media, se canta la estación al Santísimo, rezo del Santo Rosario y ejercicios del jubileo y septenario, continuando con el sermón y la Salve.

Predica el Septenario el Padre Redentorista Miguel García Alonso.

Los ejercicios son costeados por varias personas piadosas.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN. — La asociación del Apostolado celebrará la Junta mensual hoy domingo, 27, a las 3 de la tarde, para caballeros. Se recomienda la asistencia.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA. — El domingo, día 27, a las ocho, Misa de Comunión general, y ejercicio, para la Asociación del Apostolado de la Oración.

ADORACIÓN NOCTURNA. — Hoy, domingo, terminan los Ejercicios para caballeros, con Misa de Comunión a las 7 y media de la mañana y Bendición Papal. A las 8 y media de la noche Junta general para la elección de Presidente. A los dos actos deben concurrir todos los Adoradores.

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 %	76	70
Amortizable 5 %	95	80
Idem 4 %	86	50
Cheque st. París	12	55
st. Londres	19	66

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 24 ascendió a pesetas 28.379'65.

— Los individuos de Clases pasivas que tienen asignado su haber en esta Tesorería, percibirán los correspondientes al mes de la fecha, en los siguientes días del de Febrero, y hora de diez a doce de la mañana:

Día 1. — Jubilados y Montepío Civil.
Día 2. — Montepío militar y remuneratorios.
Día 4. — Retirados de Guerra y Marina.
Día 6. — Todas las nóminas.
Día 7. — Retenciones.

— La Intervención de Hacienda cita a los compradores de bienes del Estado para que verifiquen el ingreso de los plazos que acudan.

— La Delegación ha dirigido una circular a los alcaldes para que remitan comunicaciones precisas y detalladas de los vechamientos que deben utilizarse en respectivos términos municipales.

Las subsistencias

Ayer nos dijo el Gobernador que habían recibido de Guadix, 2.000 kilos de garbanzos y 26.000 de patatas, que de tránsito, y que había ordenado darán en Almería para el abasto de la población.

También nos dijo que el Comisario Abastecimientos ha telegrafiado a Barcelona ordenando el envío a Almería de harinas que sean precisas.

Se han impreso los precios de todos los artículos de consumo.

El "Infanta Isabel de Borbon"

Ayer tarde a las 4, llegó en su retorno el vapor *Infanta Isabel de Borbon*, de la Compañía Trasatlántica. Desembarcaron 104 pasajeros que ceden de la Argentina.

El trasatlántico sarpó para Barcelona llevando a bordo otros 612 emigrantes.

Grandes almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.
Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. — Grandioso surtido en chalets de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y franelas. — Especialidad en lutos y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero. — La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia. — Se hacen espléndidos regalos a compradores.

Precios fijos. — Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

Sándalo Pizá MIL PESETAS



al que presente CAPSULAS DE SANDALO DE GONZAN, SANTALOT, ETC., mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZÁ, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez
No fiadse de imitaciones
Pedid "Sándalo Pizá"

Pérez y Santos

Optica y electricidad
Príncipe, 19 y 22. Almería.

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gastrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositarario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

¿Reumáticos?

¿queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Bálamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metio, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una balleta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 150 pt.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER!!! POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Se admiten esquelas hasta las cuatro y media de la madrugada.

Chocolates Quintín Ruiz de Gue Vitoria (Alava)

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y plomo
Príncipe, 19 y 22. Almería

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe. 10



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Páris, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Páris, Póo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puntos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

La Independencia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE INFORMACION